

В конце июля 2010 г. стало очевидно, что ситуация с лесными пожарами в России становится катастрофической. На внеочередном собрании Совета директоров АФК «Система» был инициирован проект помощи жертвам пожаров.



Паспорт проекта

Сроки реализации проекта - с 31 июля 2010 г. по настоящее время.

Бюджет проекта 97 623 483 рублей.
Пожертвования – более 20 млн. рублей

Основные благополучатели в рамках проекта – жители микрорайона «Заречный» с. Верхняя Верея Выксунского района Нижегородской области, школьники с. Верхняя Верея и села Проволочное.

Сотрудничество в рамках реализации программы:

- с органами власти (с Правительством Нижегородской области, администрацией Выксунского района);
- с другими партнерами – дочерними компаниями ОАО АФК «Система» - ВАО Интурист, ОАО МТС.

Обеспечение организационной части проекта (принятие решений):

Задача	Решение/действие	Примечание
Принятие решения об оказании благотворительной помощи пострадавшим жителям Нижегородской области.	На экстренном заседании Попечительского совета БФ «Система» принято решение об оказании помощи пострадавшим жителям Нижегородской области и строительстве нового жилого поселка.	Подготовлен протокол с решением. Протокол направлен в администрацию Нижегородской области.
Определение объема оказания благотворительной помощи.	Принято решение обеспечить финансирование проекта в объеме более 90 млн. руб.	Средства за счет привлечения благотворительных пожертвований компаний и предприятий АФК «Система», частных пожертвований сотрудников и руководителей корпорации, партнерских организаций и частных лиц.
Выбор подрядчика для обеспечения строительно-монтажных работ	Проведено оперативное исследование рынка подрядных организаций по малоэтажному строительству.	Подготовлены предложения по ряду компаний, готовых принять участие в тендере.

Особенности проекта

Впервые в истории корпоративной благотворительной программы ОАО АФК «Система» было сделано обращение к общественности с просьбой поддержать проект. На призыв, размещенный в средствах массовой информации, на сайте Корпорации и Фонда, откликнулось 198 индивидуальных жертвователей и 44 организации.

Благодаря частным пожертвованиям было собрано более 20млн.рублей.

Разработку стратегии, управление работой подрядчиков и прямое взаимодействие с благополучателями осуществлял

***Благотворительный Фонд
«Система».***



**Поможем жертвам
пожаров в Выксе**

Этапы проекта:

1. Сбор пожертвований
2. Определение микрорайона для выделения помощи
3. Разработка проектно-сметной документации
4. Заключение договора с подрядчиком
5. Строительство
6. Мониторинг возникающих проблем
7. Очистка пруда и благоустройство прилегающей территории – плановое открытие к маю 2012 гг.



Результаты проекта:



Построено 43 дома жилой площадью от 45 до 90 кв. метров. В каждом доме есть электричество, газ, водопровод, оптоволоконная линия широкополосного доступа в интернет, пакет спутниковых телеканалов, телефон. Каждый дом имеет чистовую внутреннюю отделку, оборудован автономной системой отопления и канализацией. К каждому дому ведет асфальтированная автодорога.

Установлены 3 новые приемопередающие базовые станции.



Отстроен и оборудован **фельдшерско-акушерский пункт**

Построен сельский Храма Св. Сергия Радонежского.

Результаты проекта:



В сельской школе **установлен современный компьютерный класс с интерактивными системами обучения, прямым выходом в глобальную сеть, централизованной системой учета успеваемости и методической поддержкой учебного процесса.**



Для сельских школьников, обучающихся в соседних школах и в районном центре, **приобретен новый рейсовый автобус.**



Для школьников села Верхняя Верея благотворительный фонд «Система» совместно с компанией «Интурист» в дни осенних каникул организовал **отдых на морском курорте в Сочи и познавательные экскурсии.**

Завершающий этап проекта:

На стадии находится последний этап программы – очистка заболоченной территории в центре села и строительство на этом месте дамбы и шлюзовых сооружений для создания озера и благоустроенной зоны отдыха.

Планируется, что озеро одновременно будет выполнять функцию противопожарного водоема.

По технологическим требованиям данные работы проводятся только при положительных температурах, в связи с чем завершить работы по созданию водоема планируется в мае-июне 2012 года.

Финансовая и информационная прозрачность проекта

На сайте фонда «Система» публиковались данные о каждом жертвователе.

На сайте фонда «Система» была создана специальная страница:

<http://bf.sistema.ru/programs/development/fire-victims/>, на которой были размещены трансляции веб-камер, осуществляющие трансляцию строительства в прямом эфире. По завершению строительства, когда в новые дома стали переселяться жители, веб-камеры были отключены.

Вся информация, включая фотоматериалы и видеорепортажи СМИ, оперативно публиковалась на сайте. **Благодаря серьезной информационной поддержке жертвователи получили исключительно позитивный опыт благотворительной деятельности, убедившись, что средства были направлены по назначению и их помощь достигла адресата.**

